

*Добрый день, уважаемые члены коллеги,*

*уважаемые ветераны педагогического труда, коллеги, приглашенные!*

Деятельность системы образования Барабинского района в 2019 году осуществлялась в условиях планирования реализации национального проекта «Образование».

На основании федеральных и региональных документов разработан План мероприятий по реализации региональных проектов национального проекта «Образование» на территории Барабинского района Новосибирской области (постановление № 360 от 11.04.2019), в активной завершающей фазе реализации областной программы «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области на 2015-2020годы», а также Муниципальной программы «Развитие системы образования Барабинского района на 2016-2020 годы». Пристальное внимание уделялось ключевым аспектам воспитания в рамках реализации Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на 2017-2020 г.

В 2019 году в структуре муниципальной системы образования 42 образовательные организации, также на территории осуществляют свою деятельность 2 ЧОУ ОАО РЖД

- 17 средних общеобразовательных школ (6 –город, 11 сельские)
- 5 основных общеобразовательных школ.
- 1 начальная общеобразовательная школа.
- 17 дошкольных образовательных учреждений: (8 город, 9 сельские)
- 2 учреждения дополнительного образования детей

За 2019 год реорганизована Устьянцевская средняя школа путем присоединения к ней Устьянцевского детского сада в качестве структурного подразделения.

С 01.01.2020 детский сад №7 «Радуга» и Центр дополнительного образования детей изменили тип учреждения с казенного на бюджетное.

В целом системой общего образования охвачено более 7 тысяч детей, в том числе 441 чел.- это обучающиеся и воспитанники 2 частных образовательных учреждений ОАО РЖД.

Доступность образования для 290 (двух сот девяносто) учащихся проживающих в селе обеспечена организацией подвоза по 24 школьным маршрутам, которые обслуживают 18 единиц транспорта. 13 транспортных единиц находятся в оперативном управлении образовательных учреждений, 5 автобусов переданы в муниципальное автотранспортное предприятие. В 2019 году в школы района поступило 3 единицы нового транспорта.

2800 детей получают услуги дополнительного образования (ЦДОД). В летний период 2019 года более двух тысяч детей были охвачены оздоровлением и отдыхом в лагерях дневного пребывания, в загородных лагерях «Зернышко» и «Чайка».

Выполнены в полном объеме обязательства по средней заработной плате педагогических работников образовательных учреждений.

В 2019 году пять образовательных учреждений прошли комплексную проверку управления лицензирования, аккредитации, контроля и надзора в сфере образования Новосибирской области. Не выявлено нарушений в 80% от проверенных учреждений. В текущем году в марте данная проверка предстоит еще 14 образовательным учреждениям района.

Остановимся более подробно на реализации мероприятий государственной политики в сфере общего образования и дополнительного образования детей и молодежи на территории Барабинского района

На первой стадии развития ребенка освоение базовых социальных и когнитивных умений призвано обеспечивать дошкольное образование. Международные и отечественные исследования показали, что ранний опыт получения знаний играет огромную роль в последующей адаптации ребенка к школе.

Численность детей, охваченных услугами дошкольного образования, составляет — 2104 человека, из них:

- 1697 воспитанников детских садов;
- 207 воспитанников посещают 14 групп дошкольного образования, созданных на базе 12 сельских школ;

- 200 это воспитанники частного детского сада ОАО РЖД.

\_\_\_ За последние 3 года наблюдается тенденция уменьшения количества воспитанников дошкольных образовательных учреждений.

**Доля детей в возрасте 3-7 лет**, получающих дошкольные образовательные услуги — 100% (показатель остается стабильным на протяжении 3-х лет).

Охват детей в возрасте от 0 до 3 лет дошкольными образовательными услугами – 38% (*проживает 1096 - посещает 416 чел.*), произошло увеличение охвата по сравнению с 2018 годом на 2%.

Доступность дошкольного образования для детей до 3 лет повышается, в том числе и путём открытия дополнительных мест. С 01 ноября 2019 года открылось 22 дополнительных места в МКДОУ №7 «Радуга» для детей от 1,6 до 3-х лет.

Численность детей, стоящих в очереди для определения в ДОО – 299 детей, в том числе от 2-х месяцев до 3-х лет 278 чел. (от 2 месяцев до 1года - 109 человек, от года до 3 -169), от 3 до 7- 21. В актуальной очереди 18 чел. до 3-х лет.

Традиционно используются вариативные формы дошкольного образования: школа раннего развития в Центре дополнительного образования детей, предоставляются платные услуги по реализации дополнительной образовательных программы для детей дошкольного возраста в школах №3, № 93, детском саду №7 «Радуга». Лицензии на реализацию программ дополнительного образования имеют 4 ДОУ (№1, №3, №4, №7).

10 детских садов района являются участниками регионального проекта «Внедрение модели вариативного развивающего образования в условиях дошкольной образовательной организации». Созданы условия для получения дошкольного образования детьми с ограниченными возможностями здоровья

В соответствии с приказами министерства образования Новосибирской области от 16.01.2020 №50 и №51, постановлением Главы администрации Барабинского района Новосибирской области с 01.01.2020 увеличился размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях Барабинского района. Повышение незначительное, но оно позволит нам погасить инфляцию и незначительно разнообразить питание наших воспитанников. Напомню, что родительская плата в детских садах не увеличивалась с 2015 года. Изменения представлены на слайде.

Уважаемые участники совещания.

Ядром любой образовательной системы выступает школа. Формальное получение большинством граждан свидетельств о завершении общего образования в современном мире уже не рассматривается как достаточное условие благополучия граждан. В центре внимания находится качество получаемого образования. Эффективность образовательной политики, необходимость и темпы реформ рассматриваются через призму образовательных результатов.

Программы общего образования в районе реализуют 23 учреждения для 4770 учащихся. На протяжении трех предшествующих лет численность обучающихся на 1 педагога остается стабильной 18,4 чел. в городских школах и 5,6 чел. в сельских школах. Самые многочисленные школы: городские СОШ № 3,2,92,93 с количеством детей от 587пятистот восьмидесяти семи семисот семидесяти пяти до 777; В районе функционирует 5 сельских средних школ с численностью более 100 человек.

\_\_\_ С 2019 года в штатном режиме реализуются федеральные государственные стандарты не только в начальной, но и в основной школе в полном объеме. Проведена целенаправленная работа по реализации программ профильного обучения. За счет внедрения в режиме апробации ФГОС среднего общего образования произошло увеличение доли школьников, обучающихся в профильных классах с 5,9% (283 чел.) до 7,1% (340 чел.) Семь образовательных организаций в 15 классах реализуют профильное обучение для 340 учащихся.

В первом полугодии текущего учебного года организована работа по созданию условий для обновления содержания и совершенствование методов обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности». В рамках реализации проекта «Современная

школа» 11 школ района на договорной основе организовали сетевое взаимодействие с Лицеом №22 «Надежда Сибири» по реализации проекта «Урок технологии 20.35».

Отмечу, что в период с 2020-2022 годы в муниципальной системе Барабинского района будет создано 11 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Планируется, что своей деятельностью Центры охватят 100% ОУ района, из них в сетевом взаимодействии 12 ОУ. Обучающихся 3645 чел. (76,3% от всех обучающихся района), из них в сетевом взаимодействии 727 чел. (19,9%)

В настоящее время в муниципалитете организованы подготовительные мероприятия, создана нормативная основа для открытия Центров естественнонаучного, цифрового и гуманитарного профилей «Точки роста». Первый Центр будет открыт 1 сентября 2020 года на базе средней школы №3.

Школы №3 и №93 являются участниками взаимодействия с региональными ресурсными центрами развития образования Новосибирской области по реализации региональной программы инновационных образовательных проектов и программ, направленных на расширение и совершенствование педагогических и управленческих компетенций педагогов, профессиональное самоопределение обучающихся в практику.

В целях автоматизации процессов предоставления услуг в сфере общего образования внедрены в деятельность Образовательных организаций ГИС НСО «Электронная школа» и «Электронный детский сад». Организована работа по внесению сведений о выданных документах об образовании в Федеральный реестр сведений документов об образовании. В 2019 году школа № 93 стала победителем конкурсного отбора «Школьные информационно-библиотечные центры в Новосибирской области». Таким образом, количество участников регионального проекта увеличилось на 4,3% (с 8,7% до 13%; СОШ №3,92,93). В школе №92 в 2019-2020 учебном году в рамках регионального проекта ИБЦ реализуется направление «Внедрение электронных форм учебников в образовательный процесс».

В целях организации электронного обучения в апробации образовательных ресурсов «Яндекс. Учебник» в 2019 году участвовали учителя и обучающиеся пяти городских и двух сельских школ. МБОУ СОШ №3, 93, МКОУ СОШ №1, №2, №92, МКОУ Бадажковская, Таскаевская СОШ. Всего на платформе цифрового образовательного проекта «Яндекс. Учебник» зарегистрированы 62% учителей начальных классов Барабинского района и 71% обучающихся начальной школы. Дети выполняют домашнее задание на сайте, участвуют в олимпиадах. Педагоги используют подборки упражнений для фронтальной работы с классом, для подготовки к ВПР, прошли курсы "Цифровые ресурсы в образовательном процессе начальной школы на примере «Яндекс.Учебник". В рамках реализации мероприятий нацпроекта «Цифровая образовательная среда» в шести малокомплектных сельских школах (МКОУ Тополевская, Новокурупкаевская ООШ, Кожевниковская НОШ, филиалы МКОУ Новочановской СОШ - Усть-Тандовская, Сизевская, филиал МКОУ Новониколаевская СОШ – Богатихинская ООШ) подключен широкополосный доступ к сети «Интернет». В муниципальной системе имеется большой опыт участия в региональном проекте «Сетевая дистанционная школа» в НСО.

Уважаемые коллеги!

Средствами получения достоверной информации о состоянии системы образования являются инструменты внутренней и внешней оценки качества образования. Результаты оценочных процедур мы используем для повышения эффективности образования.

Абсолютная успеваемость по школам района за прошедший учебный год составила 96,7%, качественная успеваемость - 47,1%.

На территории района государственная итоговая аттестация прошла на достойном организационно-технологическом уровне, без срывов и нарушений. По итогам проведенной самодиагностики показатель эффективности организационно-технологического обеспечения ЕГЭ в Барабинском районе третий год остается на высоком уровне («зеленая зона»).

В 2019 году среднюю школу закончили 228 выпускников 11-х классов, Не получили аттестаты о среднем общем образовании 2 выпускника.

Награжден медалью «За особые успехи в учении» 21 выпускник.

Среди 461 выпускника 9-х классов не получили аттестаты об основном общем образовании 2 обучающихся.

В этом году в государственной итоговой аттестации примут участие 254 выпускника среднего, 429 выпускников основного общего образования.

Результаты независимых оценочных процедур детально рассматривались на августовской конференции, совещаниях руководителей, разработан и реализуется план действий по повышению качества и эффективности функционирования системы образования Барабинского района. Многократно подчеркивалась задача обеспечения **объективности** проведения оценочных процедур и объективности текущего оценивания.

Вместе с тем, результаты мониторинга качества общего образования в 7 и 9 классах по математике в сентябре 2019 года показали, что в 18,5% процентах школ района (*в 9-х классах: Новоспасская, СШ№3, №92, жд.интернат; в 7 и 9 классах Новочановская СОШ*), выявлены признаки необъективности!!! Напомню, что с 2020 года показатель «Доля школ, попавших в зону риска по результатам оценочных процедур» будет учитываться в мониторинге систем образования.

Уважаемые коллеги!

Система образования должна создавать условия для развития личности каждого ребенка.

В рамках регионального проекта на территории района продолжает расширяться сеть специализированных классов. В 2019г. количество классов увеличилось с 3-х до 5 (*СШ №93- 7-а, 9-а с углубленным изучением физики, 10-а инженерно-технологический класс; СШ№3 -8-б агротехнологический; 9-а инженерно-технологический класс*).

Учащиеся образовательных организаций района принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах.

В 2019-2020 году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 633 чел., в сравнении с прошлым годом количество участников увеличилось на 3,4% (612 чел). 29 обучающихся, что на 10 человек больше чем в 2018-2019 году, примут участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 9 предметам.

В марте 2019 года проведен XXII районного конкурса творческих исследовательских работ школьников 5-11 классов». В конкурсе приняли участие 126 учеников, 93 педагога из 24 образовательных учреждений. Звание лауреата конкурса присвоено 59 школьникам. На студенческую научно-практическую конференцию в КФ ФГБОУ ВО «НГПУ» приглашены 11 школьников (8 работ).

В X районном фестивале научных сообществ учащихся приняли участие 55 членов научных обществ из 10 образовательных организаций Барабинского района. Количество участников увеличилось на 27% в сравнении с прошлым годом. Победителем стала команда школы №3.

За 2019 год более 500 ребят приняли участие в международных, межрегиональных, областных фестивалях, научно-практических конференциях.

Учащиеся школ 2,3,47 и 93 стали победителями и призерами региональной научно-практической конференции «Эврика», учащиеся школы 3 заняли 3 место в финале

Регионального чемпионата Soft skills Cubого Новосибирской области; учащаяся МКОУ Таскаеской СОШ - победитель Всероссийского конкурса молодежных проектов «Наша история»; обучающиеся школы 47 призеры и победители X Сибирских детских поэтических чтений, XXIII Новосибирских Рождественских Образовательных Чтений IX Тихомировских Чтений, олимпиады школьников союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность»;

команды юных физиков школы 93 - победители Сибирского открытого турнира юных физиков, призеры 41 Всероссийского турнира юных физиков в Крыму; обучающиеся школы 93 призеры региональной научно-практической конференции школьников «Будущее Сибири: техника и технологии», победители и призеры X Всероссийской научно-практической конференции «Конструктивное образование в сфере школа-вуз: проблемы и решения», лауреаты регионального этапа Балтийского научно-инженерного конкурса – V научно-практической конференции «Форсайт образования: территория технологических инициатив».

Для систематизации работы с одарёнными детьми, обеспечения их непрерывного сопровождения в районе функционирует Муниципальный ресурсный Центр выявления и поддержки одаренных детей и талантливой учащейся молодежи «Созвездие» (организован в 2014 году). На базе центра работают 26 объединений охват- 313 детей, по сравнению с прошлым годом на 5 объединений больше (на 94 ребенка больше).

В 2019г. разработана дорожная карта Муниципального ресурсного Центра по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой учащейся молодежи «Созвездие» до 2023 г., которая была представлена в октябре на региональной Научно-практической конференции на тему «Одаренный человек в современной образовательной экосистеме».

Благодаря победе ресурсного центра в конкурсном отборе областных профильных смен, который организовало Министерство труда и социального развития Новосибирской области в 2019 году на базе загородных оздоровительных лагерей Чайка и Зернышко проведены две областные профильные смены технической и естественнонаучной направленности «Исследователи природы» (24-30 августа) и «Проектная лаборатория» (24-30 ноября). В сменах приняли участие 90 человек из 4 районов области.

28 обучающихся школ района приняли участие в мероприятиях регионального ресурсного центра «Альтаир».

Учащаяся школы 92 и творческого объединения «Литературная гостиная» ЦДОД Крумбова Фируза приняла участие в декабрьской образовательной программе на базе центра Сириус (г. Сочи) по направлению «Литературное творчество. Поэзия».

В полном объеме реализуются мероприятия подпрограммы «Выявление и поддержка одаренных детей и талантливой учащейся молодежи в Барабинском районе на 2016-2020 годы» Стипендии учредителя в 2018-2019 учебном году получал 61 школьник 9-11 классов (2017-2018 уч.г.-80 школьников), в первом полугодии 2019-2020 года стипендию Главы получают 55 отличников.

В 2019 году трём обучающимся района (СОШ 47,93) присуждена премия Губернатора Новосибирской области для поддержки одаренных детей и молодежи.

### **Уважаемые участники совещания!**

Обеспечение доступного качественного образования невозможно без решения **инфраструктурных вопросов и формирования безопасных условий организации образовательного процесса.**

Общий объем расходов на сферу образования в 2019 году составил восемьсот тринадцать миллионов рублей, что на 87 млн. больше чем в предыдущем году. В рамках исполнения областной программы проведен капитальный ремонт учреждений на сумму более 8 с половиной миллионов рублей. Заменены окна в 2 школах и 2-х детских садах,

отремонтирована кровля в Новокозловском д.с. Продолжаются работы по замене кровли в Новочановской, Сизевской школах, Зюзинском детском саду. За счёт инициативного бюджетирования заменены 70 % окон в Старощербаковской школы.

При подготовке к новому учебному году во всех образовательных организациях проведены текущие ремонты, на что были выделены денежные средства в размере более 19 с половиной миллионов рублей из областного и местного бюджетов.

В рамках адресной программы благотворительности ПАО «Транснефть» и корпоративной благотворительной программы развития школьного образования на 2017-2019 годы в 4 школах района 2, 3, 93 и 47 оборудованы современные учебно-лабораторные комплексы естественно - научных дисциплин. На модернизацию кабинетов физики, химии, информатики, математики оказана благотворительная помощь на общую сумму более 26 млн. руб.

Принимаются дополнительные меры по усилению безопасности образовательных учреждений и их территорий. В текущем году на дополнительную установку видеонаблюдения выделено 660 тыс. рублей. 13 образовательных учреждений г. Барабинска обеспечены ведомственной (силовой) охраной.

Во всех образовательных организациях Барабинского района организовано горячее питание обучающихся. Доля обучающихся, получающих горячее питание — 98%. Особое внимание – социальной поддержке обучающихся для организации льготного и бесплатного питания, которым обеспечены 100% нуждающихся разных категорий.

Напомню, что в своём послании Федеральному собранию 15 января 2020года Президент поставил задачу организовать бесплатное качественное горячее питание 100 процентам младших школьников. В настоящее время проводится областной мониторинг состояния и готовности школьных столовых, расчет финансовых потребностей для реализации поставленной задачи, уже с 01 сентября 2020 в области планируется предоставлять бесплатное горячее питание младшим школьникам.

**Уважаемые коллеги!**

Инфраструктура — это не только финансирование и современная материально-техническая база, но и профессиональные кадры, от которых зависит непосредственная реализация всех поставленных задач.

В системе образования Барабинского района трудятся 713 педагогических и руководящих работников 463 педагога общеобразовательных учреждений, *в том числе учителей 416 чел.* 182 педагогических работника дошкольных образовательных учреждений, 38 педагогов учреждений дополнительного образования детей. Имеют высшую квалификационную категорию 37% учителей и 33% пед.работников ДОУ, первую – 43,7% педагогов школ и 41% воспитателей. Динамика данных показателей за последние три года является одним из условий, обеспечивающих повышение качества образования.

Муниципальной методической службой организована работа по повышению роста профессионального уровня педагогов. В 2019 году курсы повышения квалификации прошли 344 человека (50%).

В 2020-м году аттестация педагогов Новосибирской области будет проводиться с использованием информационной системы «Аттестация педагогических работников». Зарегистрировались в системе и приняли участие в апробации 25% педагогов района. Также педагоги Барабинского района принимали участие в апробации Единых федеральных оценочных материалов (ЕФОМ) по истории и обществознанию.

Большое внимание в районе уделяется работе с молодыми специалистами. За последние 3 года наблюдается положительная динамика «вливания» в педагогическое сообщество молодых специалистов с 19 (2016 год) до 26 (2019 год).

В рамках реализации проекта «Учитель будущего» осуществлялась работа с Информационной системой «Педагогические кадры Новосибирской области». В 2019

году на договорной основе целевого обучения удалось закрепить лишь 2 двух обучающихся педагогического ВУЗа, которые вернуться в район в школы 93 и 47.

С 01 января 2020 года в соответствии с Перечнем поручений Президента от 20 февраля 2019 года стартовала программа «Земский учитель». На Новосибирскую область в соответствии с квотированием было выделено 79 вакансий на 2020 год. На основании социально-экономических и демографических факторов данное количество было распределено по районам области. Для учреждений образования Барабинского района выделена 1 вакансия учителя иностранного языка в Новочановскую среднюю школу. Напомню, что в рамках проекта предоставляется единовременная компенсационная выплата в размере одного миллиона рублей.

Отмечу, что в течении 2019 года управлением образования и Барабинской общественной районной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ, лично председателем Павловской Т.М. при участии Совета директоров базовых школ была проведена большая работа по совершенствованию системы оплаты труда. Разработан и направлен в ОО пошаговый алгоритм, оказана консультативная помощь в определении окладов в соответствии с квалификационным справочником, в разработке дополнительных соглашений к коллективным договорам.

Уважаемые участники совещания!

Площадкой для демонстрации системы работы педагога, являются конкурсы профессионального мастерства, выявляющие его компетентность и создающие условия для передачи опыта коллегам. Хочу отметить, что 2019 год был ярким по представлению опыта работы системы образования Барабинского района не только на региональном (что было отмечено на августовской конференции), но и на всероссийском уровне:

- Богданов Сергей Николаевич учитель физической культуры МКОУ Старощербатовской СОШ - на региональном этапе конкурса «Учитель года» вошёл в пятерку лучших и занял 2 место.

- Полесский Георгий Анатольевич- учитель физики СОШ 92 победитель районного конкурса Молодой специалист года

-Афонина Рамила Мингалиевна –заведующий д.с.№1

- Комова Юлия Викторовна Педагог-психолог средней школы № 2 победитель V Всероссийского педагогического конкурса «Моя гордость – моя профессия» (диплом I степени).

-Солодовникова Галина Николаевна учитель физики МБОУ СОШ №93- Победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Новосибирской области в 2019 году.

-Любовь Васильевна Усольцева и Татьяна Владимировна Леонова воспитатели детского сада №1 «Ручеек» - лауреаты заключительного очного тура конкурса методик реализации программы "Разговор о правильном питании" в г. Москва, где представили Новосибирскую область и опыт работы детского сада Барабинского района по здоровьесберегающей программе.

Коллектив средней школы №3 Барабинского района Новосибирской области, директор Гутов Е.Э - Лауреаты Всероссийского конкурса «100 лучших школ России». Заведующий детского сада №7 «Радуга» Ловицкая Маргарита Николаевна и учитель-логопед Зыкова Ольга Владимировна представляли Новосибирскую область в третьем очном туре VI Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России» в г. Москве. Из 40 образовательных организаций 31 региона России наши коллеги вошли в пятерку лучших и стали Лауреатами в номинации «Лучший инклюзивный детский сад».

Хочется отметить, что в 2019 году 3 педагога получили почетное звание «Почетный работник воспитания и просвещения», 3 педагога награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

От всей педагогической общественности благодарим руководителей и педагогические коллективы, достигших таких высоких результатов.

### **Развитие системы дополнительного образования**

Уважаемые коллеги. Раскрытию личностного потенциала ребенка его способностей и талантов способствует система дополнительного образования, развитие которой одна из приоритетных задач в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта Образование.

С сентября 2019 г. Барабинский район вошел в число пилотных муниципалитетов НСО по внедрению персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, которое мы должны внедрить к 1 сентября 2020 года. Задача которую перед нами ставит федеральное и региональное министерство - это охват услугами доп. образования 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет. И в 2020 году по числу выданных сертификатов с определенным номиналом достичь показателя в 30%. (охват 1969 чел) На данный момент проделана работа:

- создана межведомственная рабочая группа по внедрению персонифицированного финансирования дополнительного образования в Барабинском районе;
- заполняется дорожная карта в соответствии с утвержденным календарем;
- разработаны дополнительные общеобразовательные программы включенные в ПФ ДОД - 153 программы (МБОУДО ЦДОД, ДЮСШ «Локомотив»);
- продолжается работа по внесению дополнительных общеобразовательных программ на портал Навигатор НСО, для проведения независимой оценки качества;
- с сентября 2019г. идет процесс информирования родителей и общественности о возможностях и специфике ДО в новых условиях, ведется запись учащихся в творческие объединения через портал Навигатор ДОД НСО. С апреля 2020г. откроется запись на обучение через портал Навигатор НСО ДОД на 2020-2021 учебный год.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на базе бюджетных учреждений в 2020 и 2021 годах будут созданы новые места дополнительного образования. Региональным Министерством сформирован и утвержден перечень средств обучения и воспитания для создания новых мест дополнительного образования детей в 2020-2021 годах. На создание дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования (ЦДОД, №3, №93) в 2020 году будет выделен 1 млн. 461 тыс. 300 руб.

Уважаемые участники совещания!

Президент выделил задачу воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности как приоритетную.

За последние годы в обществе произошли социальные и информационные изменения, но, к сожалению, не всегда они являются положительными для наших детей. Рост преступлений в среде несовершеннолетних, интернет зависимость, детские суициды, буллинг – это темы, которые должны находиться в поле нашего зрения постоянно.

В муниципальной системе образования в 2019 году проведена большая работа по усилению контроля за организацией воспитательной работы в образовательных учреждениях Барабинского района, за организацией работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на территории Барабинского района, устранения нарушений и недопущения распространения противоправного поведения в подростковой среде. Особое внимание уделяется координированию деятельности социальных педагогов и классных руководителей муниципальных общеобразовательных учреждений. Педагоги 13 ОУ зарегистрировались на Всероссийской деловой платформе «Десятилетие детства». В апреле 2019 года 140 педагогов приняли участие в первой тематической онлайн площадке «Медиативная компетентность педагогов и специалистов в предотвращении насилия, конфликтов,

агрессии в детско-подростковой среде». Используется ресурс Барабинского филиала областного центра диагностики и консультирования.

В ноябре 2019 года в школе №2 прошел районный семинар по теме «Обновление воспитательного процесса ОО в контексте «Стратегия развития воспитания в РФ на период до 2025 года».

Для обеспечения комплексной профилактики негативных явлений в детской среде на базе общеобразовательных организаций реализуются межведомственный план совместных мероприятий, направленный на профилактику асоциального поведения среди несовершеннолетних, программы патриотического воспитания, работают Школьные Службы Медиации, Советы по профилактике.

В школах района действуют 7 военно-патриотических клубов.

В школе № 2 создано три кадетских класса общей численностью 72 обучающихся.

Команды учащихся образовательных учреждений принимают активное участие в различных соревнованиях, туристических сборах и находятся в числе призеров и победителей.

Стратегически важным инструментом воспитания подрастающего поколения является активное включение их в детские и молодежные движения. Новый этап своего развития на территории Барабинского района получило Российское Движение Школьников. В ноябре 2019 Учредительным собранием создано Местное отделение РДШ и сформирован ресурсный центр по развитию движения на территории района на базе школы №3. В 23 образовательных организациях района начали работу первичные отделения РДШ. На сегодня 50 % первичных отделений успешно прошли регистрацию на сайте РДШ.РФ. В ближайшее время Региональным отделением будут рассмотрены остальные заявки. Ведется активная информационная работа.

Второй год на территории района проводятся межрайонный профильные смены для лидеров и активистов РДШ. За 2019 год было проведено 3 профильных смены на базе загородных лагерей Зернышко и летнего лагеря Чайка. В сменах приняли участие 190 ребят из 7 районов области.

Активисты РДШ Барабинского района принимают участие во всех областных профильных сменах движения. В октябре в рамках смены «Время выбрало нас» Беспятовой Анне активисту Первичного отделения Российского движения школьников школы №3 министр образования Новосибирской области Сергей Владимирович Федорчук вручил высшую награду за активную деятельность в РДШ - Золотой наградный знак «Лидер РДШ».

В рамках направления деятельности РДШ Гражданская активность Экология. С 7 по 11 октября 2019 года в Москве экологический отряд Казанцевской основной школы филиала Зюзинской средней школы - «Хранители природы» в составе четырех человек принял участие в финале Всероссийского конкурса «На старт, эко-отряд». В ходе конкурса ребятами был подготовлен проект «Экологическое состояние озер, окружающих деревню Казанцево». В результате из 570 работ, представленных на Всероссийский конкурс, наш эко-отряд вышел в десятку лучших.

Развивается Юнармейское движение, которым охвачено 198 обучающихся из 7 образовательных организаций.

В 2019 году организована работа 22 отрядов юных инспекторов дорожного движения. На основании областного календаря мероприятий по пропаганде основ безопасности и правил дорожного движения среди детей и учащейся молодежи на 2019-2020 учебный год разработан муниципальный календарь мероприятий по пропаганде основ безопасности и правил дорожного движения. В течение года педагоги и обучающиеся ОО принимали активное участие в конкурсах разного уровня. Отряд ЮИД «БОНД» школы 47 представлял Барабинский район на зональном этапе областного фестиваля «Зелёная волна-2019», и занял 2 место.

В ноябре отряд ЮИД «Патруль» ЦДОД представил Новосибирскую область на Всероссийском форуме "Я выбираю ЮИД" в г. Москве. Работа по профилактике безопасности дорожного движения среди детей и подростков Барабинского района была положительно отмечена на областном вебинаре, который проходил 22 ноября в рамках «Интерактивное министерство».

Особое внимание уделяется созданию условий для занятия физической культурой и спортом, на уровне региона утвержден перечень мероприятий по созданию в ОУ, расположенных в сельской местности и малых городах данных условий. В целях массового привлечения школьников к физкультуре и спорту в 2019 году проведены более 50 спортивно-массовых мероприятий с детьми, функционируют 10 спортивных клубов.

В том числе фестивали Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в которых приняли участие 230 обучающихся, участие в Президентских состязаниях (4650 чел.) и Президентских спортивных играх (2676 чел.).

### **Профессиональная ориентация детей**

В рамках выполнения Плана мероприятий по реализации Комплекса мер по развитию системы профессиональной ориентации и общественно полезной деятельности обучающихся на территории Барабинского района на 2016-2020 годы, ведется целенаправленная профориентационная работа с оптимальным сочетанием массовых, групповых и индивидуальных форм профориентационной работы с учащимися и их родителями.

Возросла актуальность и востребованность работы по ранней профориентации в on-line режиме. Школы активно работают на интерактивной цифровой платформе для профориентации школьников «ПроеКТОрия», которая представляет собой онлайн – площадку для коммуникации, выбора профессии и работы над проектными задачами, игровую платформу с конкурсами, опросами и флешмобами, а также интернет-издание с уникальным информационно-образовательным контентом. 847чел (66 %) обучающихся и 137 педагогов из 22 ОУ района;

В соответствии с паспортом регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2019 году на территории Новосибирской области реализуется проект по ранней профессиональной ориентации школьников 6-11 классов «Билет в будущее». На платформе Проекта зарегистрировано 686 школьников Барабинского района.

Работа учащейся 9 класса Старощербаковской школы (руководитель Игнатьева Лариса Васильевна) вошла в «ТОП-10» лучших работ областного конкурса среди учащихся общеобразовательных организаций Новосибирской области «Моя будущая профессия», организованном министерством труда и социального развития.

### **Грантовая поддержка мероприятий дополнительного образования и воспитания**

В приоритетном национальном проекте "Образование" предусматривается широкое использование грантовых механизмов. Грантовые программы приобретают немаловажное значение для всей социальной сферы.

Активное участие в конкурсах по предоставлению грантов программам принимают центр дополнительного образования детей, на базе которого создана Детская общественная организация по поддержке самореализации детей Барабинского района «Детско-юношеский центр «СТАРТ» и средняя общеобразовательная школа № 3. Участие в грантовых конкурсах позволило центру дополнительного образования в 2019 году привлечь 250 тыс. дополнительных средств на реализацию проектов «Творческое лето», «Сохраним историю для потомков», а также, в декабре организация стала победителем конкурсного отбора для предоставления субсидий на реализацию мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в рамках данного проекта будет подготовлен передвижной выставочно-лекционный комплекс «Легендарный бронепоезд «Сибиряк-Барабинец», и проведен заочный конкурс электронных открыток «Подарок ветерану».

В результате участия в грантовых конкурсах коллективу школы №3 предоставлены дополнительные средства в размере 1 200 000 тыс. руб на реализацию программ «Школа третьего

поколения», «Новому времени – новое движение», на реализацию социально значимых проектов «Военно-спортивный городок» и «Никто не забыт, ничто не забыто».

Особая роль в вопросах воспитания принадлежит семье. Необходимым условием успешности ребенка является сотрудничество семьи и школы. Этому вопросу было посвящено в прошедшем учебном году районное родительское собрание «Успешный ребенок. Завтра начинается сегодня». В полном объеме использованы возможности проекта «Интерактивное министерство». Организовано участие родителей в вебинарах по подготовке к итоговой аттестации, по вопросу профессионального определения детей и другие. По инициативе МРК проводятся акции «Снежинка добра», «Святое дело – родине служить», «Самым милым и любимым», «Дети войны – дети Победы», «Учителями славится Россия», реализуются 5 проектов волонтерской деятельности.

### **Открытость системы образования**

В период с 15 мая по 30 октября 2019 года Общественным советом по проведению независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности организациями при Министерстве образования Новосибирской области проводился мониторинг качества условий осуществления образовательной деятельности организациями во всех школах и детских садах Новосибирской области.

В ТОП 100 образовательных организаций Новосибирской области по результатам независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности вошли: МКДОУ № 7 «Радуга» с результатом 96 баллов; ЧОУ «Школа-интернат № 18 среднего общего образования ОАО РЖД», с результатом 92 балла; МКОУ Новоярковская СОШ с результатом 91 балл.

Родители (законные представители) обучающихся общеобразовательных организаций в целях мониторинга оценки организации питания участвуют в опросе, размещенном на сайте министерства образования Новосибирской области. По результатам голосования руководителями образовательных учреждений принимаются управленческие решения, направленные на улучшение организации питания.

Совершенствовалась деятельность органов государственно-общественного управления. В целях реализации региональных проектов «Современная школа» и «Успех каждого ребенка», по решению заседания рабочей группы для разработки и реализации комплекса мер по внедрению и развитию системы управляющих советов в деятельности ОО Новосибирской области от 10.10.2019 г. №1, определены 2 пилотные школы для организации работы управляющих советов. (№47 и №92).

По результатам мониторинга систем общего образования муниципальных районов (городских округов) система образования Барабинского района вошла в число муниципальных систем, показывающих Высокую эффективность на протяжении последних трёх лет. В 2019 по блоку «Результативность системы общего образования» и индексу социально-экономической эффективности Барабинский район занимает 4-5 позицию.

Уважаемые коллеги! Из моего доклада следует, что педагогическое сообщество Барабинского района действует и развивается в русле основных тенденций общероссийской политики по созданию системы образования высокого качества. Перед нами поставлена основная цель на ближайшие годы- обеспечение эффективного функционирования муниципальной системы образования, достижение целевых показателей Плана мероприятий по реализации региональных проектов национального проекта «Образование» на территории Барабинского района Новосибирской области, совершенствование правовых, экономических и организационных условий для обеспечения

гарантий прав населения района на получение доступных и качественных услуг в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования, организация деятельности по позитивной социализации детей независимо от места жительства, состояния здоровья и социально-экономического положения их семей.

Основные задачи, стоящие перед нами в 2020 году, представлены на слайде.

Уважаемые коллеги! С докладом и задачами на 2020 год можно будет ознакомиться на сайте управления образования.

Благодарю за внимание!